



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издается  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 64 (24498). Суббота, 30 апреля 2005 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

## Праздников праздник и торжество из торжеств

Пасхальное послание митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергия

Днесь Христос смерть поправ, якоже рече, воскрес, и радование миру дарова, да вси взывающе поем тако рцем: Источник жизни, Непреступный Свете, Всесильные Спасе, помилуй нас.

**Возлюбленные о воскресшем Господе и Спасителе нашем Иисусе Христе досточтимые отцы, всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!**

Ныне веселится и радуется вселенная, ибо все исполнилось света – и небо, и земля, и преисподняя. Весь мир празднует Светлое Христово Воскресение. Мы верим, что Пасха Господня – «праздник праздников и торжество из торжеств», – по слову святителя Иоанна Златоуста, «залог мира, источник примирения, разрушение смерти и ада» (Слово 72).

Воскресение Христово является настолько важным событием, что апостолы ставят его критерием истинности всего христианского учения и всей нашей духовной жизни, потому что, по утверждению святого апостола Павла, «если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1 Кор. 15, 14).

По слову святителя Григория Богослова, «велика и священная Пасха Господня, Слово Божие, и Свет, и Личность, и Сила, она настолько превосходит все торжества, даже Христовы и в честь Христа совершаемые, сколько слышны превосходят звезды!» (Слово 45 «На Светлую Пасху»).

Если мы попытаемся выразить смысл праздника Пасхи одним словом, то таким словом будет «победа», ибо Христос – Победитель смерти и ада. Он низринул, сокрушил «верои вечных», низложил власть дьявола. Созданный Господом первый человек Адам через грехопадение утратил в себе чистоту образа Творца, и в мир вошло зло, страдание и смерть, и потребовалось, чтобы Бог сошел на землю, воспринял всю полноту человеческой природы, кроме греха, принял образ раба, смирил Себя даже до Крестной смерти и в борьбе со злом одержал победу. Своим Воскресением Христос пленил ад и упразднил смерть, воскресил человека и возвратил ему возможность воссоединения с Твор-



цом, возможность вечно пребывать в духовной радости от непереставшего общения с Господом. Апостол Павел призывает нас радоваться о Господе (Флп. 4, 4), потому что наша радость стала возможной, ибо «Бог Крепкий совознес нас и обожил» и «всю низложил смерти державу Своим Воскресением» (8-я песнь Пасхального канона). Ежегодная радость в праздничном празднике вновь и вновь напоминает нам о нашем богословстве. Из года в год мы переживаем это непередаваемое словами радостное пасхальное настроение. Радость – чувство, которым мы всегда делимся с окружающими. Пасхальная радость многократно превосходит наши обычные эмоции, ибо с Воскресением Христовым для всех нас открылись двери вечною веселия – Нового, Небесного Иерусалима. Сердце, объятые пасхальной радостью, духовно обнимают и прощают всех – и ненавидящим нас простим вся Воскресением». Именно об этой неземной радости пишет в своем Пасхальном Слове святитель Григорий Нисский: «Придите возвеселимся о Господе! Он сокрушил силу врагов и воздвигнул Крестом победу над злом. Мы восхвалим Ему славу радости. И эта радость призывает нас к ответственности за нашу собственную духовную жизнь, к необходимости ее постоянного обновления и преображения в свете воскресшего Христа, так как, по слову святителя Григория Богослова, «воскреснув со Христом, и ты сделался новой тварью, созданной на дела благие; да обновится у тебя все пути твоей деятельности: так обновляется духом человек, так чувствуется день духовного обновления... Христос воскрес из мертвых, воздвигнут вместе с Ним. Христос вернулся, обратись и ты. Христос вышел из гроба: освободись же от грехов зла. Врата ада растворены, и темница смерти разрушена. Ветхий Адам преодолен, новый свершился. Новое творение рождается во Христе: обновись!» (Слово 45 «На Светлую Пасху»).

Святитель Григорий призывает нас к обновлению, к преодолению нашей смертности, страстности,

веди: «Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного» (Мф. 5, 16).

В эти светосносные дни Праздника Светлой Пасхи, сердечно приветствуя друг друга пасхальным приветствием «Христос воскрес!», мы поздравляем друг друга и с 60-летием славной Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, которые отмечаются в ликующие дни праздника Светлой Пасхи, когда мы «смерти празднуем умерщвление, адово разрушение, иною жития вечною началом» (7-я песнь Пасхального канона).

Ни один век в истории России не обошелся без войн. И каждый раз, когда приходили чужеземные завоеватели, колокола святых обителей и церковей призывали народ к защите Родины. Во время величайшего испытания, выпавшего на долю нашей страны в 1941-1945 годах, великой силой проявился патриотизм всех чад Русской Православной Церкви – архипастырей и пастырей, монашествующих и мирян. В первый же день Великой Отечественной войны, день Всех святых, в земле Российской просиявших, Предстоятель нашей Церкви – Патриарший Местоблюститель Блаженный митрополит Московский Сергий обратился к верующим со словами: «Не первый раз приходится русскому народу выдерживать такие испытания. С Божией помощью и на сей раз он развевает прах фашистскую вражескую силу... Православная наша Церковь всегда разделяла судьбу народа... Благоославляет она Небесным благословением и предстоятелем всенародный подвиг». Господь по молитвам Своей Пречистой Матери и всей Святой Руси не оставил нас. Он даровал нам радость победы в Пасхальные дни, тем самым показав Своё благое и промыслительное присутствие в жизни всего человечества.

Великая Победа досталась нам очень дорогой ценой – 300 тысяч жизней воронежцев было положено на алтарь Победы. И нынешнему поколению, и нашим потомкам нужно помнить об этом. Завоеванную в сорок пятый год от фашистского порабощения важно не потерять в беспамьястве и беспечности, необходимо сохранить в неподдельной чистоте православную веру, оградить Светлую Русь от множества деструктивных и экстремистских течений.

Сегодня, как и в годы Великой Отечественной войны, мы вновь

**Христос воскрес!  
Воистину воскрес!**

*Сергий*

Митрополит Воронежский и Борисоглебский,  
Пасха Христова, город Воронеж, 2005 год.

## До Победы

осталось  
**9**  
дней

ВЧЕРА, 60 ЛЕТ НАЗАД...

От Советского Информбюро

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 29 апреля овладели городами и важными узлами дорог Анклам, Фридланд, Нойбранденбург, Лихен и вступили на территорию провинции Мекленбург, а также заняли крупные населенные пункты Юкермонде, Менкебюде, Розенхаген, Духеров...

Войска 1-го Украинского фронта вели упорные бои в его западной части Берлина и заняли южную часть городского района Вильмерсдорф до Берлинер штрассе.

На территории Чехословакии восточные города Брно войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты Боршиче, Осветымапы, Вржесовице, Нехвалин, Ловчице, Ждянице, Бучовице, Орловице, Моравски Прусы, Дрновице.

Из фондов РИА «Новости»

## ФОТОХРОНИКА ВОЙНЫ



## Поздравляем!

Дорогие жители Воронежской области!

Много праздников отмечено в календарях. В душах людских хранятся единички. Один из них – светлый праздник Пасхи. Он украшен первыми дыханием весны, таинственными атрибутами, прекрасными обрядами, возникшими в глубине веков. Это радостный день Христова Воскресения. Праздник великой победы Жизни над Смертью, праздник торжества сил добра и справедливости над силами зла.

В этом году он совпадает с майскими праздниками, предвещает день шестидесятилетия Великой Победы.

В пасхальные дни мы вспоминаем родных и близких, тех, кого нет с нами рядом, отдаем им дань уважения.

Пусть же ответом Благодатного огня в очередной раз напомнит нам о самопожертвовании Христа. Его жизнь, его заповеди – надежный маяк для человеческого мыслей и поступков.

Дорогие земляки! От всей души поздравляю вас с праздником. Еще раз призываю всех отбросить распри и объединиться для совместной работы на благо родного воронежского края, для его возрождения и процветания.

Пусть наши дела и помыслы будут чисты. Христос воскрес!

Глава администрации Воронежской области В.Г.КУЛАКОВ

Уважаемые воронежцы!

В этом году мы отмечаем день Весны и Труда в преддверии шестидесятилетия Великой Победы советского народа над гитлеровской Германией.

Победа над фашизмом стала той весной человечества, которая во второй половине XX века обеспечила созидательный труд народов нашей страны, освобожденной Европы и других материков планеты. Без этой победы человечество ждало рабский труд, мрак коричневой чумы, нравственная и физическая деградация.

Встречая вместе со своими избирателями Первой, депутаты областной Думы хорошо понимают, что лучшей памятью героям Великой Отечественной войны будет эффективное развитие экономики, культуры, науки и образования, укрепление социальных гарантий и демократических свобод в области и в стране.

В Послании Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному Собранию поставлены масштабные задачи совершенствования

и Терновском районах только на днях каждые отчитались о первой тысяче гектаров. Началась в Воронежской области и сев сахарной свеклы. Из намеченных в нынешнем году под сладкий корень 123 тысяч гектаров уже засеяны 11 тысяч.

К сожалению, в нынешнем году к уже привычным проблемам с обеспечением горюче-смазочными веществами добавились критическая ситуация с удобрениями. По данным Главного управления агропродовольственным комплексом Воронежской области, ООО «Росагротрейд» не может получить кредит для предоставления средств химизации сельхозпроизводителям.

Для этих целей распоряжением администрации области «Росагротрейд» выделен залоговый фонд в сумме 150 миллионов рублей, а также с компанией проработан вопрос отсрочки средств химизации с оплатой простым векселем «Россельхозбанка». Но ситуация осложняется задолженности по товарным кредитам прошлых лет – в должниках числятся хозяйства Бобровского, Богучарского, Верхнехавского, Острогожского, Семилукского и Хохольского районов.

А вот озимый клин в Воронежской области сохранился довольно неплохо. Из 612,5 тысячи гектаров погибло 34 тысячи, а требуют подсева немногим более 47 тысяч гектаров.

всех сфер жизнедеятельности нашего общества, повышения авторитета и влияния России в мировом сообществе государств. Эти идеи звучны главному смыслу Первой мая – дню Весны и Труда, дню создания во имя будущего.

Всех православных в грядущее воскресенье поздравляем со светлым праздником Пасхи. Счастья вам, здоровья, жизненного благополучия, мира и радости в доме!

Председатель областной Думы Ю.Т.ТИТОВ

Уважаемые воронежцы!

Поздравляю вас с праздником Весны и Труда! Первой мая стал символом весеннего обновления, любимым праздником трудящихся.

В этом году празднование 1 Мая освещено светом Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне. От всего сердца приветствую наших дорогих ветеранов, желаю им здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Сердечно поздравляю с Днем Весны и Труда тех, кто создает материальные и духовные ценности!

Всем воронежцам хорошего весеннего настроения, света и добра!

Председатель Воронежской городской Думы С.М.КОЛИУХ

Дорогие воронежцы!

В этом году 1 Мая станет для всех нас особенным днем. Это будет не только праздник Весны и Труда, но еще и радостная, светлая Пасха. Так уж совпало, что Первой мая стал символом весеннего расцвета в природе, а празднование Пасхи – это как обновление человека, переход к очередному этапу его жизненного пути. Оба эти праздника дают нам возможность по-новому взглянуть на окружающий мир, на наши взаимоотношения с людьми. Давайте же будем добродетельными друг к другу, станем внимательнее относиться к нашему родному городу.

С Днем 1 Мая и светлым праздником Пасхи, дорогие воронежцы! Счастья вам и благополучия!

Глава городского округа г.Воронеж Б.М.СКРЫННИКОВ

## Дни, которые год кормят

СЕЛЬХОЗБОЗРЕНИЕ

Следующий номер «Коммуны» выйдет 4 мая.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Профсоюзы зовут митинговать

По сложившейся традиции, праздник Весны и Труда – 1 Мая отмечается профсоюзами как Международный день солидарности трудящихся. Воронежский областной совет профсоюзов намерен в этот день провести в Воронеже шествие и митинг в защиту прав и интересов трудящихся. Сбор в 10 часов на площади Победы. Отсюда колонна демонстрантов пройдет по проспекту Революции и выйдет на площадь имени Ленина, где в 11 часов начнется митинг.

Неудавшийся импичмент

Затем с импичментом мэру Воронежа окончился ничем. Инициаторы сбора подписей за отставку воронежского градоначальника добровольно отказались от сдачи подписных листов в избирком. А накануне Ленинский районный суд города Воронежа объявил незаконной регистрацию инициативной группы. Как прокомментировали в информационно-аналитическом отделе городской администрации, дело с импичментом обернулось «очередным провалом недоброжелателей воронежского мэра». А регистрация городской избирательной комиссией сомнительной инициативной группы за два дня до выборов теперь «может быть расценена как провокация».

В мусорках – эхо войны

Перед празднованием 60-летия Великой Победы воронежцев все чаще будоражат страшные находки времён Великой Отечественной. Днем в минувший четверг на одной из автозаправочных станций на улице Космонавтов, в привокзальном грунте, была обнаружена 50н-миллиметровая мина. Чуть позже около кладбища «Лесное» нашли 82-миллиметровую минометную мину. В этот же день в мусорных баках на улице Ленинградской за зданием юридического техникума местные жители заметили гранату. А на 155-миллиметровой артиллерийской снаряд наткнулись рабочие при строительстве моста через реку Дон в городе Лиски. Все боеприпасы были благополучно обезврежены.

Сообщения подготовили:  
Юлия САВЕЛЬЕВА, Ирина ШАБАНОВА.

## За мир, дружбу и пожарную службу



Сегодня – День работников пожарной охраны, 356-я годовщина со дня ее основания. Свой профессиональный праздник огнеборцы отмечают успехами в оперативно-боевой службе. В первом квартале текущего года воронежские пожарные погасили 685 возгораний и спасли 244 человека.

Накануне 60-летия Победы в воронежском Музее-диораме чествовали ветеранов войны и пожарной охраны. Среди них – первую женщину-полковника внутренней службы Людмилу Баженову. Гости возложили цветы к памятнику защитникам Отечества, познакомились с музейной экспозицией, а чуть позже для них был дан концерт, подготовленный силами пожарной охраны.

Областному государственному учреждению «Обеспечение функционирования Гражданской Обороны, защиты населения и территорий, пожарной безопасности и спасения людей на водоемах Воронежской области» вручен герб, символизирующий мужество и доблесть пожарных.

Каждый пожарный – сильный человек, ведь люди

этой профессии нередко рискуют жизнью, участвуя в локализации пожаров, – говорит Александр Брундин, директор этой организации. – Только вчера ребятам пришлось выезжать на тушения по городу 16 раз. Спектр задач у огнеборцев расширился, и теперь помимо тушений пожаров они задействованы в устранении последствий ДТП, оказании помощи населению в различных чрезвычайных ситуациях.

Особо хочется отметить командиров пожарных частей районов области: подполковников внутренней службы Евгения Малюткина из Анны, Евгения Максина из Борисоглебка, Владимира Секретарева из Богучара, Анатолия Федорова из Боброва.

Сергей КРОЙЧИК.

Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, временами дождь, местами сильный; ветер северо-восточный, умеренный, температура плюс 9-14, при прояснениях до плюс 18.

1 мая по области – облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью плюс 2-7, днем плюс 9-14.

2 мая по области – облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью плюс 1-6, днем плюс 10-15.

## Неблагоприятные дни мая

1, воскресенье (10-12) 25, среда (0-11)

2, понедельник (16-22) 30, понедельник (14-17)

8, воскресенье (8-11) 31, вторник (13-17)

13, пятница (15-19) Татьяна ДУБКОВА,

16, понедельник (11-14) Центр инструментальных

20, пятница (22-24) наблюдений за окружающей

21, суббота (0-5) средой и геофизических

24, вторник (0-2) прогнозов.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

Центральный Банк Российской Федерации

Наилучший курс в банках города Воронежа

Валюта	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	36.0072	(+0.0835)	35.90	36.05
Доллар США	27.7726	(-0.0214)	27.75	27.80

Платный туалет 5 км



Следующий номер «Коммуны» выйдет 4 мая.

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ



Фото Михаила Вязового.

# Гордиев узел в Березовой роще

## Несмотря на протесты горожан, строительная вакханалия в областном центре продолжается

Этот конфликт длится уже на протяжении двух лет. В начале апреля 2003 года заместитель председателя комитета территориального общественного самоуправления «Березовая роща» Борис Фурман увидел в одной из газет небольшое объявление: некая фирма пригласила к участию в долевом строительстве жилья. Новый дом будет сооружаться по адресу: ул. Березовая роща, 36а. «Да ведь это же общежитие «Работницы», - удивился про себя Фурман, - какое там может быть строительство?». Выяснилось все довольно скоро.

Оказалось, что новый дом будут строить прямо во дворе микрорайона, на месте детской площадки. Появление строителей вызвало сначала недоумение, а затем и возмущение жильцов окрестных домов. Массивное девятиэтажное здание должно было появиться в непосредственной близости от их пятиэтажек. У людей возникли вполне понятные подозрения, что строительство ведется с нарушением экологических и санитарных норм. Многих волновал и тот факт, что во время работ снесли детскую игровую площадку.

Была создана инициативная группа жильцов, которой удалось выяснить, что существует постановление №390 от 28 апреля 2003г. администрации г.Воронежа, согласно которому управление внутренних дел Воронежской области для строительства жилого дома выделен земельный участок площадью 0,2876 га по ул.Березовая роща, 36а.

ГубВД заключило договор на строительство дома с фирмой-подрядчиком, которая и начала работы на участке. Однако, по убеждению жителей

Упорство людей понять можно, хотя они и сами понимают, что если даже выиграло дело, дом все равно не снесут.

Какова же позиция противоположной стороны? Ее высказал мне директор фирмы-подрядчика Евгений Паринков:

- Дом построен с соблюдением всех градостроительных норм. Документация о прохождении экспертизы у нас имеется. Более того, хочу подчеркнуть, что в проекте строительства есть пункт, согласно которому по окончании работ будет проведено озеленение окружающей территории. Здесь появится новая, пусть и меньшая по размерам, детская площадка. Мы постараемся максимально сократить возникшие у жителей соседних домов неудобства из-за появления нового здания.

Безусловно, правы в своем возмущении жители Березовой рощи, но есть доля правды и на стороне строителей. Почему между ними так и не было найдено согласия? Да потому, что его никто не искал.

Члены комитета ТОС «Березовая роща» убеждены - если бы постановление №390 еще до выхода обсудили с ними - конфликта удалось бы избежать. В середине августа 2003г., узнав об акциях протеста, в комитет ТОС с целью разобраться в ситуации приехали несколько высокопоставленных сотрудников ГубВД. Жильцы убедили их в справедливости своих требований, а также показа-

ли другие участки в районе, где это строительство не вызвало бы никаких нареканий. В результате 19 августа 2003г. начальником ГубВД Воронежской области А.С.Деминьевым было направлено письмо главе города с просьбой предоставить участок земли для строительства в другом месте, согласованном с жителями микрорайона. К сожалению, эта инициатива так и не получила продолжения.

Противостояние в Березовой роще заставляет немало по-другому взглянуть на проблему градостроительного бардака в нашем городе. Подобных конфликтов в Воронеже десятки, если не сотни. Неужели во всех случаях позиции сторон абсолютно противоположны, и компромисс невозможен? Конечно, нет. К сожалению, городские власти, как правило, торпятся выпустить постановление об очередном строительстве дома, а вот кто и каким образом будет разрешать возникающие конфликты, их уже не волнует. Хотя по-хорошему именно городская власть должна была бы перед началом строительства собрать вместе заказчиков с ними - конфликта удалось бы избежать. В середине августа 2003г., узнав об акциях протеста, в комитет ТОС с целью разобраться в ситуации приехали несколько высокопоставленных сотрудников ГубВД. Жильцы убедили их в справедливости своих требований, а также показа-

Евгений ТИМОШИНОВ.

# Спорные нормативы

Читатели часто обращаются в газету с вопросами, касающимися тарифов на коммунальные услуги. В последнее время нас нередко спрашивают о причинах появления в квитанциях абонентов, которые платят по показаниям электросчетчиков, строки за среднее потребление электроэнергии. Словом, назрела необходимость встретиться со специалистами ОАО «Воронежские коммунальные системы». На проблемные вопросы отвечает пресс-секретарь ОАО «ВКС» Ирина ЧЕРВАКОВА:

- Дело в том, что абонент платит за потребленную электроэнергию ежемесячно, хотя мы ведем расчеты с «Воронежэнерго» месяц в месяц. Поэтому в квитанции каждого абонента выставляется сумма за среднее потребление электроэнергии, а все перерасчеты ведутся в зависимости от того, сколько потребил по счетчику. В домах, где отсутствуют приборы учета электроэнергии, оплата производится по нормативу потребления, исходя из количества прописанных жильцов.

Немало нареканий поступает последнее время в наш адрес от абонентов, пользующихся льготами и субсидиями. Раньше сколько потребил абонент электроэнергии, за столько и заплатил. Положены льготы - плати 50 процентов от установленного норматива. Сейчас же расчет льгот и субсидий производится согласно новому постановлению администрации г.Воронежа №1566 (Приложение 2) Нормативы потребления электроэнергии в месяц для определения объемов предоставления льгот и субсидий по оплате за электроэнергию. Например, для абонента, пользующегося льготами, установлен норматив 57 кВт в месяц. И независимо от того, сколько вы потребили, только с этой нормативной цифры высчитываются положенные 50 процентов. А все, что потребили свыше, - оплачивается сполна.

- Чем же руководствовались мэрия при принятии постановления «Об утверждении нормативов потребления электроэнергии»?

- Этот вопрос скорее к администрации, нежели к «Коммунальным системам». Но по словам представителей мэрии в суде, временные нормативы, которые действовали до октября

2004 года, были установлены для стимулирования воронежцев к установке приборов учета. Однако эксперимент не удался, и администрация без проведения экспертизы нормативов потребления электроэнергии решила их понизить. В свою очередь, ВКС считает, что принятые мэрией нормативы не соответствуют реальному потреблению электроэнергии наших абонентов и являются необоснованно заниженными. А согласно Федеральному закону «Об энергосбережении» (№ 28-ФЗ от 03.04.1996г.), к основным принципам энергосберегающей политики государства относится обязательность учета физических лицами получаемых ими энергетических ресурсов, в силу чего данное постановление, устанавливая возможность расчетов без приборов учета, явно противоречит данному закону.

На данный момент ВКС оспаривает постановление в суде. Но независимо от решения суда позиция «Воронежских коммунальных систем» - отмена каких-либо нормативов вообще. Расчет только по приборам учета. И сегодня «ВКС» устанавливает и меняет счетчики в квартирах воронежцев бесплатно. Согласитесь, что платить за фактически потребленную электроэнергию куда приятнее, чем руководствоваться сомнительными директивами!

- Прокуратурой Левобережного района ВКС вынесено представление об устранении нарушений законодательства об энергоснабжении. Ваши действия?

- В срок до 1 мая данное представление нами будет обжаловаться в областной прокуратуре.

Записал Сергей КРОЙЧИК.

### МАЛЫЙ БИЗНЕС

#### Кто прав - диктует закон

«Индивидуальные предприниматели перестали бояться отстаивать свои права», - говорит исполнительный директор воронежского «Объединения предпринимателей» Юрий Бездетко. - Десять лет назад тех, кто хотел доказать свою правоту, были единицы, да и те если просили помощи, то не хотели, чтобы при этом называли их имена. А остальные просто приспосабливались работать в условиях, которые диктовали местные чиновники». Вопросы правового регулирования предпринимательской деятельности на муниципальном и региональном уровнях стали основными на встрече руководителей организации с журналистами, посвященной десятилетию «Объединения предпринимателей».

За период работы объединения более 3 000 предпринимателям была оказана юридическая помощь в решении различных вопросов: только за 2004 год выиграно свыше 50 дел в судах. К примеру, нашумевшее дело предпринимателя, когда реконструировать свои индивидуальные предприятия, располагавшиеся на первых этажах жилых домов, они могли только с разрешения жильцов. Последние за подписью, зачастую, попросту шантажировали предпринимателей.

Сейчас к нам ежедневно обращается 20-25 человек, - рассказывает Юрий Бездетко. - Пятьдесят процентов жалоб - на незаконные проверки милиции. Это раньше любой милиционер мог прийти и потребовать от владельца киоска или магазина показать различные документы. Сейчас существует порядок проведения проверок. У сотрудников правоохранительных органов должно быть удостоверение, разрешающее проводить такие операции, и делать это необходимо в присутствии владельцев точки и понятых.

Разрешение конфликтов и споров - основная работа «Объединения предпринимателей». Помимо этого, здесь проводят консультации для людей, которые решили заняться бизнесом, но не знают, с чего начать, а также руководство организации вносит свои предложения в разрабатываемые и принимаемые властями законодательные акты, касающиеся предпринимательского сообщества.

Ирина ШАБАНОВА.

# Корневая гниль

### КРИМИНАЛ

Специалистам-агрономам хорошо знакома эта напасть. Обильные прошлогодние дожди спровоцировали переизбыток влаги и недостаток кислорода на свекловичных полях. Уже налившиеся сахаристые корни стали гнить на глазах - их поразила корневая гниль. С такой же болезнью столкнулись оперативники ОБЭП Лискинского ГРОВД Роман Шевченко и старший следователь СО капитан юстиции Станислав Глевский. На тех же полях районных хозяйств. Но уже в другой сфере - нравственно-правовой.

...День 17 октября 2003 года для водителя СПК «Лискинский» Романа Лычагина никаких особых событий не сулил и начинался вполне привычно. В хозяйстве полным ходом шла уборка сахарной свеклы, и Роман на совхозном автомобиле ГАЗ-53 доставлял ее с полей на пригородный свеклопункт ОАО «Лиски-сахар». Приехав в поле, он получил у агронома Анны Ильченко три комплекта накладных, расписанных в журнале их регистрации, и загрузившись сахаристыми корнями, повез их на свеклопункт. Здесь, в автомобильной очереди на свеклу, к Р.Лычагину подошел незнакомый мужчина и предложил... продать ему совхозную свеклу по 600 рублей за тонну. «Забыв» о том, что груз в кузове машины не личный, Лычагин легко согласился с предложением барыги. Тот протянул водителю два комплекта накладных, где в графе «грузоотправитель» вместо СПК «Лискинский» значилась фамилия Громовиков Ю.Н. Проставив в «левых» накладных число и марку машины, Лычагин vorовато поименно себя вымышленной фамилией Бондаренко. Подписав таким образом сделку с перекупщиком и с собственной со-

жил свое личное состояние и Константин Абрамов. Работая по договору с СХА «40 лет Октября», 6 октября 2004 года он продал на том же пригородном свеклопункте перекупщику Александру Захарову 19,544 тонны артельной свеклы. «КАМАЗ» с прицепом. 20755 целковых ушей «предприниматель» Захаров «отстегнул» водителю сразу же после оформления свеклы по его накладным. Навар же самого А.Захарова превысил 6 тысяч рублей с одного лишь перекачанного им «левого» рейса. А сколько было их, перекупленных в длинных автомобильных очередях у свеклопункта, - пойди теперь разберись.

Почему эти давние хищения обнаруживаются только сейчас? - спрашиваю у Станислава Глевского.

Эти два уголовных дела заведены и направлены в суд. Но в производстве у следователя С.Глевского есть еще пара аналогичных дел. По его словам, это лишь наглая в море хищений сахарной свеклы с полей хозяйств Лискинского района. О подобных же преступлениях мы приходилось не раз слышать и в Острогожском, и в Репьевском районах. Обуздать эту алчную стихию мог бы строгий круглосуточный контроль за отгрузкой сахаристых корней с каждого свекловичного поля. Но, похоже, не всем хозяйствам это нужно. А значит, гниль советских людей, стремящихся к обогащению за чужой счет, продолжится и в предстоящий уборочный сезон. Независимо от географии и погодных условий.

Корневая гниль советских... Ее появление провоцирует не влага и недостаток кислорода, а жадность и отсутствие внутреннего «тормоза» у неподкоренных водителей. И нахрапистая оборотистость «предпринимателей» типа Громовиковых и Захаровых, которые, не согнув спины на свекловичной плантации, набивают свои кубышки дармовыми деньгами. А фактически - воруют их у крестьян...

Николай КАРДАШОВ, соб. корр. «Коммуны», г.Лиски.

### ВЕСТИ

#### Дискатор - пугл XXI века

Два дня село Шапошниковка Ольховатского района принимало гостей со всей области - агрономов, инженеров, руководителей сельхозпредприятий и райсельхозуправлений. В полях хозяйства «Агротех-Гаранта» промышленники России, Белоруссии и Украины показывали в деле новую почвообрабатывающую технику. Это были разновидности «дискатора», который совмещает в себе «обязанности» плуга, борони и культиватора. А еще таким агрегатом товят, разрабатывают почву к севу без оборота пласта.

#### Колокол вернул в храм

Всем миром в Осетровке Верхнеамурского района восстанавливается закрытый лет семьдесят назад в атеистическом угаре храм святых Космы и Дамиана. Нынешние пасхальные праздники приход встречает уже и со священником - вновь назначенным настоятелем отцом Леонидом Беловым. А еще в храм вернулся родовой колокол. Его сберегли и сохранили Болдыревы.

#### Полк Президента

Первую группу новобранцев весеннего призыва отправили на службу в армию из Калача. Часть ребят уже знает: им выпала честь служить не просто в Москве, а в президентском полку.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

# Есть второе чтение!

### В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

Городская Дума приняла бюджет Воронежа на 2005 год во втором чтении. Правда, для этого пришлось отменить свое же решение от 9 февраля «О бюджете городского округа Воронеж», т.е. фактически вернуться к первому чтению. Дело в том, что депутаты настаивали на увеличении доходной части бюджета еще на 175 миллионов рублей. Представители администрации активно возражали. Начальник финансово-казначейского управления мэрии Сергей Курило назвал и прежнюю прибавку, на которой настояли депутаты Думы прошлого созыва, «дтой». Глава городского округа Борис Скрынников добавил, что, по меньшей мере, 300 миллионов рублей из тех 515, которые добавила ранее Дума, - «воздушные», т.е. не обеспечены реальными источниками. Минимальная же потребность города, по словам мэра, - 9,5 миллиарда рублей.

Но 28 апреля речь шла о более скромных цифрах. После длительной дискуссии бюджет был вновь принят в первом чтении. Доходы городского казны определены в размере 5 миллиардов 222 миллиона рублей, расходы - 5 миллиардов 648 миллионов рублей. Дефицит бюджета составит 426 миллионов. Депутаты указали чиновникам, откуда можно взять дополнительные деньги: повышение собираемости налога на доходы физических лиц, рациональное использование муниципальной земли и имущества. Реальные источники пополнения городской казны называли в своих выступлениях депутаты Александр Провоторов, Евгений Хамин, Александр Сысов. Предлагали мэрии конструктивное сотрудничество.

Затем депутаты приняли бюджет во втором чтении с учетом решений постоянных комиссий. Исключен пункт, которым предусматривался уровень оплаты коммунальных услуг населению в размере 90 процентов от федеральных стандартов. Народные избранники решили подождать заключения независимой комиссии, которая разбиралась с нормативами потребления в Воронеже. Возможно, удастся заметно уменьшить межтарифную разницу, которая является удавкой для городской казны. Исключена из текста бюджета и программа приватизации. Вопрос этот настолько важен, что требует отдельного разговора.

На этом работа над бюджетом отнюдь не закончилась. Впереди еще третье чтение - пообъектное распределение средств. Решился в четверг и кадровый вопрос. Депутаты городской Думы дали согласие на назначение Виктора Щелыкина директором департамента градостроительства и земельных отношений администрации городского округа.

О чем еще говорилось на заседании? О сокращении аппарата городской администрации на 30 процентов. Из реплик Бориса Скрынникова и Сергея Курило стало ясно, что сокращения не будет. О муниципальном транспорте, которого фактически нет, но который продолжает ежегодно успешно «проглатывать» десятки миллионов рублей.

Говорили и о квартирах для участников Великой Отечественной. Дума поручила администрации распределить до 1 октября 30 квартир и заселить в них особо нуждающихся ветеранов. Как заверили чиновники мэрии, 22 квартиры уже предоставлены.

Юрий ДАНИЛОВ.

# Они изготавливают шины-гиганты

Цех №323 предприятия «Амтел-Черноземье» (бывший Воронежский шинный завод) производит большегрузные шины. И хотя его пока не коснулась масштабная заводская модернизация, он вносит свой достойный вклад в общий успех.

- Наша продукция востребована многими покупателями, - не без гордости говорит начальник цеха Виктор Федорович Пастухов. - Ее используют для тракторов «Кировец», комбайнов «Дон», «БелАЗов», карьерной техники. В цехе восемнадцать сборочных станков, на которых изготавливаются шины различных типоразмеров с внешним диаметром до двух метров.

Как нам рассказали, в цехе работает легенда и гордость шинного завода Николай Егорович Богатырев, Герой Социалистического Труда. В свое время он установил ошеломляющий рекорд - выполнил пятилетку за один год десять месяцев и десять дней. Эстафету поколений принимают молодые работники, такие, как, например, Валерий Добровольский - сборщик автопокрышек шестого разряда, Ирина Гуровская - мастер цеха. На завод пришла в 1997-м, окончив технологический техникум, а сейчас учится в вузе. По мнению руководства, растущий перспективный специалист.

Мы - на участке готовой продукции. Огромные шины поражают воображение. Скоро эти гиганты отправятся по назначению. Комплектуемая ими разнообразная техника работает во многих регионах нашей страны.

Вячеслав КРАСОВ, Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.



Ирина Гуровская.



## Место встречи – у Аннинских мостов

**Апрельский фестиваль туризма «Анинские мосты» открыл сезон спортивных туристов Воронежской области.**



По сложившемуся обычаю вот уже 38 лет на традиционные соревнования по водному туризму на реке Усмань приезжа-

ют не только водники, но и те, кто предпочитает пешие походы, велосипедный и автомобильный туризм и, конечно, любители охоты, рыбалки и песен у костра. Теперь соревнования переросли в настоящий фестиваль, посвященный очередной годовщине воронежского туристического движения и международному Дню здоровья.

В общей сложности на берегу реки недалеко от верхнехавского села Малая Приваловка собрались несколько тысяч туристов со всей страны. Туристская поляна по традиции располагалась в районе плотины, возле Аннинских мостов. Здесь можно было встретить студентов и ветеранов, семьи с детьми и группы школьных туристических секций, профессиональных альпинистов и просто любителей выбраться на природу.

Программа отнюдь не огра-

ничивалась двухдневными соревнованиями на земле и воде. Конкурс туристской песни, мини-футбольный турнир, ролевые исторические игры, автомотокросс и даже конкурс красоты – вот далеко не полный список мероприятий, в которых можно было принять участие.

Фестиваль состоялся при поддержке администрации области, а к его организации подключились, в частности, областное споруправление, областная федерация туризма, туристический центр «Странник», а также администрация Верхнехавского района. Подготовку вели около трех месяцев, и старания не пропали зря. В следующем году у Аннинских мостов вновь соберутся люди, которые знают, что нет ничего лучше, чем палатка, гитара, добрые друзья и живая природа вокруг.

**Максим ЗАВЬЯЛОВ.**  
Фото автора.

## С прицелом на Италию

**На этой неделе в Воронеже завершится командный Чемпионат России по стендовой стрельбе. В результате двое воронежских спортсменов – Елена Ткач и Николай Салмин – включены в основной состав российской сборной и в мае выступят на чемпионате и Кубке мира в Италии, где будут разыграны лицензии уже на следующие Олимпийские игры.**



Как неоднократно подчеркивал в разговоре новый главный тренер сборной России по стендовой стрельбе Сергей Пляновский, прежние заслуги не являются гарантией места в сборной, а лучшим координатором является спортивный принцип. Ведущие российские стрелки в постольпинском сезоне начали борьбу за лидерство в команде с самого начала, без учета титулов и званий.

В целом воронежская сборная выступила скромнее, чем хотелось бы, однако, позиций не сдала. В общекомандном зачете мы заняли четвертое место, пропустив вперед сборные Москвы, Новосибирска и Татарстана. Призовые места остались за воронежской командой в женском упражнении на траншейном – третий и у мужчин на круглом стенде – второй командный результат.

По словам главного тренера области по стендовой стрельбе Владимира Прохорова, женщины во главе с мировой рекордсменкой Еленой Ткач могли и должны были выступить лучше, если бы не вмешательство случая – опытные спортсменки Юлия Прохорова и Наталья Сушкова по ряду причин не смогли выступить на чемпионате. Ткач пришлось сражаться в одном строю с начинающей спортсменкой Евгенией Мочаловой, и на своем уровне дебютантка выступила сверх всяких ожиданий. Третье командное мес-

то на Чемпионате России – хороший старт в начале спортивной карьеры.

В личной борьбе Елена Ткач на этом чемпионате уступила давней сопернице – москвичке Ирине Ларичевой и заняла второе место, однако выполнила главную задачу – «застолбила» место в команде, которая отправится в Италию. Третьей в упражнении «трап» стала Елена Рабая, с этого сезона представляющая Новосибирск. «Воительницы, вооруженные крупным калибром» – так образно назвал их Пляновский, отметив, что уровень женской сборной крайне высок: все трое – заслуженные мастера спорта, все имеют в послужном списке титулы чемпионов мира в упражнении «трап». А поскольку на чемпионате мира-2005 у женщин разыгрывается только одна олимпийская лицензия – за первое место – требования руководства сборной к ним крайне высоки.

На круглом стенде у мужчин конкуренция была не ниже, тем не менее, воронежские стрелки и здесь были близки к командной победе. А Николай Салмин, известный еще в 90-х годах, вновь заявил о себе, одержав необычайно высокую

победу. На протяжении двух последних лет он дважды становился призером чемпионатов страны, выиграл ряд престижных турниров, однако до сих пор ему не удавалось выйти на лидерские позиции. Теперь Салмин стал победителем в очной борьбе среди всех сильнейших стрелков страны. Если на траншейном стенде отсутствовал олимпийский чемпион Алипов, то на кругу все великие, в том числе участники Олимпиад Аксютин и Шомин, были в наличии, стреляли в финале, и Салмин доказал свое превосходство. А по новым правилам – и установил рекорд России. Вместе с ним на пьедестале стояли екатеринбургец Алексей Ветош, проигравший Николаю в перестрелке, и москвич Евгений Сербин.

Другим нашим лидером – Борисом Морозовым и Вячеславом Дочкину – на этот раз не повезло. Впрочем, как заметил главный тренер сборной, двери открыты, и в каждого есть шанс на следующих соревнованиях пройти отбор и получить право представлять Россию на очередных официальных стратах.

**Юлия САВЕЛЬВА.**  
Фото автора.

## Один на подиуме

**23-24 апреля в спорткомплексе «Белый Колодец» состоялся первый этап чемпионата России по ралли-кроссу. Соревнования такого уровня проводятся в Воронеже уже второй год подряд, собирая множество зрителей и солидную прессу.**

В рамках чемпионата были представлены пять классов автомобилей: дивизионы Д1-1400 и Д1-1600, «Ока-Юниор», Д-2 и национальный класс «Волга». Как и полагается в ралли-кроссе, соревнования включали в себя элементы и кольцевой гонки, и ралли, и автокросса, а потому традиционно пользовались особой популярностью среди спортсменов из самых разных дисциплин.

К сожалению, воронежцам на этот раз досталось только одно место на подиуме – третье



ступеньку в дивизионе Д1-1400 занял Владимир Кузьмин. Хотя шансы попасть в число призеров были и у других наших гонщиков. Например, у Владимира Гарбузова, который взял в этом году Кубок России и не реализовал на сей раз свои возможности лишь по причине неожиданного отказа двигателя – буквально в шаге от победы. Кстати, среди юниоров появилась юная спортсменка – его дочь Влада Гарбузова. Этот старт был для нее первым и это сказалось на результате. Но у Власти, если она унаследовала гонимые способности отца, все еще впереди!

Следующие соревнования в «Белом Колодце» пройдут 21-22 мая, и это будет автокросс на кубок журнала «АвтоМаг».

**Анастасия ЗВЕРЕВА.**

## Раз ступенька, два ступенька

Продолжается финальный этап Чемпионата России по гандболу среди мужских команд суперлиги. Воронежская «Энергия» в очередном поединке принимала гостей из Краснодара – команду «СКИФ-Кубань», своего ближайшего конкурента в споре за одно из мест в итоговой турнирной таблице, позволяющей представлять страну в официальном международном турнире. Матч выдался боевым, интригующим. Он хоть и проходил с преимуществом хозяев, но завсегда предсказать победителя никто не рисковал. И все же «Энергия» взяла верх – 34:31. Самыми результативными у победителей были Ревин и Бердников, первый провел восемь голов, второй – семь.

У наших земляков теперь 24 очка после 28 игр, у «СКИФ-Кубани» очков столько же, но после 30 матчей. А над нами закрепился, и довольно твердо, волгоградский «Каустик» – 30 очков после 29 игр. Параллельно с «Энергией» он на своей площадке нанес поражение – 24:22 челябинскому «Локомотиву-Полет», замыкающему восьмерку лучших команд суперлиги – 21 очко после 29 встреч. Таким образом, у воронежцев в запасе есть тот необходимый резерв, который может сказаться на финише турнира. Хотя следующие три поединка – настоящий экзамен на зрелость молодой дружины Игоря Грицких: 4 мая играем в гостях с «Чеховскими медведями», 13-го числа – в Астрахани с «Динамо-Лукойлом», а 17-го – дома, с без пяти минут очередными чемпионами России «Чеховскими медведями».

Кстати, сразу после майских праздников (с 11-го по 13-е) в

Воронеже состоится заключительный тур Чемпионата России среди команд высшей лиги. Младшая «Энергия» будет играть с «КАИ-Зилант-2» из Казани и «Ладой-СДЮШОР» из Тольятти. Подопечные Михаила Луцина решительно настроены финишировать в турнире на почетном третьем месте и, надо признать, есть все основания для подобного результата. Вообще, в нашем городе хорошая школа подготовки гандболистов, и до самоотверженности влюбленные в эту игру тренеры (тот же Луцин), но вот выити на качественно новый уровень выступления главной команды в чемпионате страны мешает отсутствие полноценной учебно-тренировочной базы с медицинско-восстановительным центром и бесконечные проблемы с финансированием. Во время недавней предвыборной кам-

пании я общался с лидером партии «Родина» Дмитрием Рогозиным и, памятуя о его спортивном прошлом (мастер спорта по гандболу), спросил, знает ли он о воронежской «Энергии», о ее трудностях. На что политик Рогозин выдал мне целый монолог касательно судьбы нашего гандбола, закончившийся так (буквально слово в слово): «Со мною никто из руководства «Энергии» не пытался встретиться. Но я бы с удовольствием приехал в клуб, даже потренировался вместе с ребятами. И если бы меня попросили включиться в процесс, я бы помог – мне хорошо известны ваши трудности...»

Может, мы не отсюда ждем помощи воронежскому гандболу? Может, стоит поискать спонсоров в других городах? И даже среди политиков...  
**Юрий МИХАЙЛОВ.**

## Профсоюзное «серебро»

**Первенство Центрального совета физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия» среди юниоров по греко-римской борьбе состоялось в Тамбове.**

Воспитанники воронежской СДЮШОР № 10 Павел Арутюнян и Александр Матвеев стали серебряными призерами.

### «Специальные» награды

**В Санкт-Петербурге прошли Специальные Олимпийские игры России по плаванию.**

Воронежцы Екатерина Крынина, Юлия Гончарова и Александр Болдырев – стали призерами соревнований, завоевав восемь призовых мест – три «золотые» и пять «бронзовых» наград.

**Мария ЕЛФИМОВА.**

## Предолимпийская версия



Атакует Сережа Крохин (справа).

В спорткомплексе «Энергия» прошло открытое первенство Воронежской области по каратэ предолимпийской версии. На двух площадках зала соревновались 120 спортсменов четырех областей Центрального федерального округа – Курской, Тамбовской, Липецкой и нашей. Борьба проводилась в кумитэ (свободных поединках) и в ката (формальных комплексах) по олимпийской системе и только в личных зачетах. Главной целью первенства было – отобрать сильнейших в сборную области, которой предстоит участие в дальнейших стиливых и ведомственных кубках, первенствах и чемпионатах страны (в нее отбирались только представители Воронежской области). Вот имена ребят, которые по каждой весовой категории будут в дальнейшем участвовать в турнирах: Александр Приценко, Сергей Крохин, Наталья Рязанцева, Павел Коротких, Максим Магерамов, Михаил Москалев, Сергей Сафалов (все из Воронежа), Сергей Рибинин, Светлана Спесивцева (Бобров), Сергей Ананченко (Поворино). Возраст – от 10 до 17 лет, сти-

ли, как было сказано, кумитэ и ката. Ближайшие соревнования в таком составе (а может, и в укороченном – все зависит от финансов) воронежцы проведут 14 мая в Смоленске на международном кубке «Победа» по каратэ WKF (в народе называемое – «Пяти государств»). В Центральной спортивной дворце Смоленска съедутся сборные Украины, Эстонии, Австрии и Белоруссии. России будут представлять сборные Дагестана и Татарстана (объединенная команда), Смоленской, Самарской, Орловской, Саратовской, Воронежской, Ленинградской и Московской областей. На сегодняшний день вместе с Южносахалинским это сильнейшие регионы спортивного каратэ.

Следующими состязаниями для воронежских спортсменов должно стать открытое первенство Липецкой области. Оно стартует 22 мая в Липецке. В августе у каратистов начнется самый сложный соревновательный период, куда войдет также и официальное первенство России.

**Светлана БАСАРГИНА.**  
Фото автора.

## РОССИЯ ГЛАЗАМИ зарубежной прессы



### Как вести себя с Россией

**«Обращение Президента Российской Федерации Владимира Путина к Федеральному Собранию было весьма категоричным», комментирует арабская Arab News. - Он заявил, что распад Советского Союза стал крупнейшей геополитической катастрофой прошлого столетия. Он также выразил убежденность в необходимости своих структурных преобразований, направленных на концентрацию власти в руках Кремля, и предупредил международное сообщество, что Россия будет продвигаться в демократии в собственном темпе и что посторонним поучать ее в этом вопросе не следует.**



В Вашингтоне подобное заявление вполне может быть воспринято как попытка осадить Госсекретаря США Кондолизу Райс, которая на прошлой неделе во время своего визита в Москву призвала российское правительство к более активным действиям в области демократизации.

Путин ясно дал понять своим слушателем, что российское правительство само знает, как ему быть с ЮКОСом и другим представителями крупного бизнеса, со средствами массовой информации, с чеченскими сепаратистами и с руководителями субъектов Федерации.

Особое беспокойство вызывает та часть Обращения, где Путин говорил о миллионах россиян, оказавшихся отрезанными от своей страны после того, как СССР распался, и на его месте возникло тринадцать независимых республик. Аудитория - не только присутствовавшие в зале депутаты парламента, но и все те, кто следил за выступлением по телевизору - могла подумать, что Президент считает такую ситуацию ненормальной и намерен со временем ее исправить. Этим комментарием вряд ли обрадуются на самостийной Украине, с ее новым руководством, пытающимся вести независимую от Кремля политику, и с большим числом русскоязычных жителей. Во всех бывших советских республиках, где живет много этнических русских, такое заявление может быть воспринято как зловещее.

Россиянин однако такой жесткий Президент вполне устраивает. В прошлом году его переизбрали на второй срок.

«В попытке демократизировать Россию международному сообществу не следует предпринимать слишком резких шагов. Если Европа и Америка будут осаживать администрацию Путина критикой, Россия может замкнуться в себе. Хотя, возможно, Вашингтону это и на руку, ведь тогда Соединенным Штатам не придется ни с кем соперничать за влияние на Ближнем Востоке и в других регионах мира», - считает Arab News.

## Нефтяные деньги создают проблемы

**«Обещание, которое дал на этой неделе Президент Владимир Путин о привлечении денег соотечественников назад в Россию неоспоримо свидетельствует о продолжающемся укреплении рубля», пишет английский The Financial Times. - Стремясь навести мосты между властью и крупным бизнесом, амнистия в понедельник предложила объявить налогово-амнистиям незадекларированным денежным средствам, хранящимся за рубежом.**

Для любого жителя Лондона, южного побережья Франции и Солнечного Берега Испании несправедливость российских карманов очевидна. Политическая несправедливость и изменчивость экономической политики в России спровоцировала отток капитала из страны, располагающей богатыми запасами природных ресурсов.

«Крис Уйфер, главный стратег Альфа Банка, говорит, что согласно международному опыту, налоговая амнистия может привлечь от 10 до 20 процентов средств, спрячанных в оффшорах. Если оценки банка точны, и если Путин добьется введения такой амнистии, от 30 до 60 миллиардов долларов российских оффшорных денег может вернуться в страну, что обеспечит дальнейшее укрепление курса рубля, который и без того идет вверх». «За шесть лет рубль прошел долгий путь от крайне слабой валюты до одной из самых сильных в мире - и все это благодаря умомпращательным доходам от экспорта нефти и газа».

«Однако увеличение российского богатства требует внимательного управления со стороны правительства. Существует мало свидетельств того, что значительные суммы денежных средств направляются на развитие других отраслей. Вместо этого, такие крупные города как Москва отмечают резкий рост товарного потребления и цен на недвижимость. Укрепление курса рубля должно еще больше усилить покупательский бум. А тем временем, рост инфляции может еще более негативно сказаться на объеме производства обрабатывающей промышленности в условиях, когда темпы экономического роста и без того замедляются».

«Артем Архипов, аналитик из московской компании «Ренессанс Капитал», сомневается в реальном эффекте налоговой амнистии, связывая это с продолжающимся предьявлением налоговых исков. «Недавние изменения в инвестиционном климате России будут сдерживать людей и препятствовать возвращению капиталов в Россию», - говорит он. - Даже если такой возврат в ближайшем будущем и начнется, эффект от возвращенных денежных средств будет невелик в сравнении с доходами от экспорта нефти», - цитирует The Financial Times.

## Сталинград еще имеет значение

**Другой важнейший вопрос истории рассматривает на этой неделе американский The Washington Times: «60-я годовщина Победы над нацистской Германией во Второй мировой войне с большой вероятностью может усилить и без того растущее напряжение в отношениях между Россией и Западом. Находясь на вершине Мамаева кургана, главное места битвы за Сталинград, легко можно понять, почему.**



Огромные масштабы боевых действий между нацистской Германией и Советским Союзом, но подвергались сомнению американцами и англичанами в то время, но были практически забыты после. Однако эти боевые действия оказывали сдерживающее влияние на все другие фронты войны. Восемь из десяти немецких солдат, убитых во Второй мировой войне, погибли в боях с Красной Армией. Огромное число советских военных и гражданских потерь - около 27 миллионов человек - более чем в два раза превышает потери американцев, англичан, Содружества, французов и даже немцев, взятых вместе.

Однако главным местом всей этой войны был этот на удивление тихий город, протянувшийся на 30 миль вдоль великой реки Волги. Названный в честь советского лидера Иосифа Сталина, он стал рубежом решительного сопротивления, оказанного Красной Армией казавшемуся непобедимым Вермахту, завоевавшему весь европейский континент менее чем за три года».

«По данным английского военного историка Энтони Бивора, в битве за Сталинград погибли 1,1 миллиона советских солдат, и это не считая как минимум ста тысяч, а возможно, и в три раза больше, горожан, уничтоженных в ходе бесконечных, поражающих любые цели без разбора атак немецких самолетов».

Потери нацистов также были огромными. По оценкам советской стороны, в ходе всей кампании потеряли жизни полтора миллиона немецких солдат и их союзников. «Более чем через 62 года после сдачи фельдмаршала Фридриха фон Паулюса в плен, в преддверии 60-летия окончательного разгрома третьего рейха воспоминания и шрамы той битвы все еще влияют на современную Россию. Коммунизм мертв, но не мертв российский патриотизм. И именно поэтому в эпоху растущих разногласий и отчужденности между Россией и Западом давние союзники и соседи России должны вспомнить об этой страстной любви россиян к своей Родине. Бурные, яркие, но в высшей степени неподдельные эмоции, выраженные на необычайно лице Родины-Матери, свидетельствуют о том, насколько опасно забывать об этой любви», - предупреждает The Washington Times.

По материалам infoСМИ.ru подготовил Юрий ШАМИН.



## Борьба за память

**Первый юношеский турнир по вольной борьбе, посвященный памяти мастера спорта Германа Разгоняева, состоялся в воронежском спорткомплексе «Самбо».**

24-летний динамовец Герман Разгоняев был убит в апреле 2003 года. Начало трагедии положила пустяковая, без особых причин, ссора между двумя молодыми людьми в ночном клубе «Фанат». Выяснение отношений продолжили недалеко от автогражданского кооператива в районе воронежского авторынга, там и прозвучали два выстрела. Первый был сделан в упор, в живот, Герман успел повернуться и сделать несколько шагов. Второй пришелся в бедро. Стрелявший из ружья или обреза (об этом свидетельствовали ружейные патроны) с места происшествия скрылся. Помимо участников инцидента, с ними было еще четверо – один из них и вызвал милицию. Прокуратура Коминтерновского района, расследовавшая дело, квалифицировала убийство как бытовое. Подозреваемый до сих пор находится в федеральном розыске.

За три недели до гибели Германа Разгоняев стал серебряным призером чемпионата Центрального федерального округа по вольной борьбе, проходившего в спорткомплексе «Самбо» - там, где теперь проходит турнир его памяти, учрежденный воронежскими борцами.

В двухдневных соревнованиях приняли участие юные воронежские спортсмены, а также гости из Ульяновской, Орловской, Смоленской, Белгородской, Московской областей. Хозяевам ковра удалось завоевать четыре золотые награды из двенадцати: победителями в своих весовых категориях стали Марат Ахметханов, Константин Кенишевили, Дмитрий Горбунов, Степан Бабаян. Победителям и призерам вручили медали и дипломы. А недавно созданный спортклуб «Ермак» во главе с мастером спорта Михаилом Кондратовым учредил специальные призы – телевизоры и магнитофоны, которые были вручены за волю к победе - представителю воронежского «Динамо» Ахметханову и москвичу Гади Султанмагадову, и за лучшую технику - орловчанину Максиму Егорочину и представителю воронежского «Динамо» и СДЮШОР № 10 Дмитрию Горбунову. Среди организаторов и почетных гостей турнира, вручавших награды, были и родители Германа Разгоняева.

**Юлия САВЕЛЬВА.**  
Фото автора.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 28.04.2005 № 294
Об утверждении отчета об итогах эмиссии государственных облигаций Воронежской области 2004 года

В соответствии с Федеральным законом от 29.07.98 № 136-ФЗ «Об особенностях эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг» и правилами представления отчетов об итогах эмиссии ценных бумаг субъектов Российской Федерации или муниципальных ценных бумаг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2000 № 754-О государственной регистрации нормативных правовых актов, содержащих условия эмиссии ценных бумаг субъектов Российской Федерации или муницип-

Утвержден постановлением администрации области от 28.04.2005 № 294
Отчет об итогах эмиссии облигаций Воронежской области 2004 года

1. Объем обязательств Воронежской области (по номинальной стоимости) в результате эмиссии ценных бумаг составляет: (тыс. руб.)

Table with 3 columns: Валюта обязательств, на 01 января 2004 года, на 31 декабря 2004 года. Values: 0,0; 600 000,0.

Просроченной задолженности по состоянию на 01 января 2004 года и на 31 декабря 2004 года Воронежская область не имеет. Сумма обязательств, подлежащих исполнению после 31 декабря 2004 года (с учетом основной суммы долга и процентных платежей), составляет: (тыс. руб.)

Table with 4 columns: Валюта обязательств, Основной долг, Процентные платежи, Итого. Values: 600 000,0; 234 000,0; 834 000,0.

2. Законом Воронежской области «Об областном бюджете на 2004 год» от 31.12.2003 г. №75-ОЗ (в редакции законов Воронежской области от 13.02.2004 г. №3-ОЗ, от 07.05.2004 г. №14-ОЗ) утверждены следующие источники финансирования дефицита бюджета: (тыс. руб.)

Table with 2 columns: Источники финансирования дефицита, Сумма. Rows include: Изменение остатков средств бюджета, Бюджетные суды, Кредитные соглашения и договоры, Государственные ценные бумаги, Поступление от продажи имущества, Итого источников финансирования дефицита.

3. Общий объем размещения и общий объем погашения ценных бумаг в 2004 году по номинальной стоимости составляет: (тыс. рублей)

Table with 3 columns: Наименование выпуска облигаций, Объем размещения, Объем погашения. Values: 600 000,0; 0,0.

4. Объем средств, привлеченных в результате размещения ценных бумаг в 2004 году, составил 600 000,0 тыс. руб., в 2003 году - 0,0 тыс. руб.

5. Объем расходов на обслуживание государственного долга Воронежской области в 2003 и 2004 годах составляет: (тыс. руб.)

Table with 3 columns: Виды долговых обязательств, 2003 год, 2004 год. Rows include: Кредитные договоры и соглашения коммерческих банков, Договоры и соглашения о предоставлении субъекту РФ бюджетных ссуд и бюджетных кредитов из бюджетов других уровней бюджетной системы РФ, Займы, осуществляемые путем выпуска государственных ценных бумаг.

6. В 2004 году дефицит бюджета Воронежской области составил 600 000,0 тыс. рублей. Объем заимствований, осуществляемых путем выпуска ценных бумаг, как источник финансирования дефицита бюджета в отчетном периоде составил 600 000 тыс. рублей.

7. В 2004 году руководством Воронежской области был проведен ряд мероприятий по диверсификации государственного долга области, что позволило не только оптимизировать структуру государственного долга Воронежской области, но и сократить расходы на его обслуживание.

В частности размер государственного долга по кредитным соглашениям и договорам, заключенным от имени Воронежской области, был сокращен на 906 125 тыс.руб. по сравнению с 2003 годом. В результате проведенных администрацией области переговоров с основными кредиторами средняя ставка кредитования в

пальных ценных бумаг, и об отчетах о проведенной эмиссии» ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Утвердить прилагаемый отчет об итогах эмиссии облигаций Воронежской области 2004 года.
2. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Исполняющий обязанности главы администрации области С.М. НАУМОВ

Скворд (28 апреля) с буквами А, О, Н, С, Т, П, Ж, У, Т, А, К, О, М, П, Л, Е, К, С, Р, И, Н, Г, Р, У, П, О, Т, И, И, П, У, Г, А, Л, О, В, Г, Г, О, Н, О, Р, А, Т, А, К, А, П, К, Т, Р, П, Е, С, О, К, И, С, К, У, С, Д, Е, Л, О, З, О, П, И, Й, Р, Н, А, Б, Р, А, М, Т, Е, С, Т, Ц, Э, П, Л, А, Н, Е, Р, И, Д, И, О, Т, Б, А, З, А, Я, Н, О, С, А, Д, О, К, Ш, А, Р, М, К, А, Н, Т

Стань лидером!

Отдел по работе с молодежью администрации города объявляет набор участников для конкурса «Лидер года-2005».

- Цели и задачи конкурса:
- выявление и развитие лидерских, организаторских и творческих качеств участников;
- приобретение навыков лидерского поведения в индивидуальной и коллективной деятельности;
- формирование позитивного имиджа лидеров детских и молодежных общественных организаций;
- отбор участников городского сбора актива «Содружество юных».
Чтобы попробовать свои силы в конкурсе «Лидер года-2005», необходимо подать до 13 мая 2005 года заявку (резюме) в оргкомитет конкурса по адресу пл. Ленина, 15, отдел по работе с молодежью администрации г. Воронежа. Справки по телефону 39-29-54, E-mail: vgdosojun@mail.ru.

Информационно-аналитический отдел администрации г.Воронежа.

Ответы на скворд (28 апреля)

Table with 10 columns (A, O, N, S, T, P, J, U, T, A, K, O, M, P, L, E, K, S, R, I, N, G, R, U, P, O, T, I, I, P, U, G, A, L, O, V, G, G, O, N, O, R, A, T, A, K, A, P, K, T, R, P, E, S, O, K, I, S, K, U, S, D, E, L, O, Z, O, P, I, Y, R, N, A, B, R, A, M, T, E, S, T, C, E, P, L, A, N, E, R, I, D, I, O, T, B, A, Z, A, Y, N, O, S, A, D, O, K, S, H, A, R, M, K, A, N, T)

Поздравляем
Правление Воронежского регионального отделения Союза журналистов России сердечно поздравляет с 65-летием собственного корреспондента газеты «Трибуна» Старухина Анатолия Васильевича и желает ему крепкого здоровья, счастья и благополучия, хорошего настроения, приятных и радостных событий в жизни, творческих успехов.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
Ветерану мелиоративного и водохозяйственного строительства В.Ф.Зинченко 2 мая 2005 года исполняется 75 лет.
УВАЖАЕМЫЙ ВИКТОР ФЕДОРОВИЧ!
За Вашиими плечами - большая трудовая жизнь, где бы Вы ни трудились, Вас отличали высокая требовательность к себе и подчиненным. Под Вашим руководством были построены и введены в эксплуатацию сотни технически совершенных мелиоративных и водохозяйственных объектов.
За заслуги в области сельского хозяйства, многолетний и добросовестный труд Вы награждены правительственными наградами, грамотами и ценными подарками.
Вам присвоено почетное звание Заслуженного мелиоратора России.
Поздравляя с юбилеем, уважаемый Виктор Федорович, друзья и товарищи искренне желают Вам доброго здоровья, большого личного и семейного счастья, успехов и удачи в жизни на долгие годы.
Близкие, друзья.



Альберта Билюцкого поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья, успехов - всего самого доброго! Коллектив.

ГУП ВО «Объединенная дирекция капитального строительства и газификации» СООБЩАЕТ
Об отмене конкурса на строительство объекта «Мемориал павшим советским воинам (реконструкция), с.Гремяче, Хохольский район Воронежской области», объявление о котором было опубликовано в газете «Коммуна» №36 от 12.03.05 года.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»
ждет вас по средам с 14 до 17 час. - в администрации Коминтерновского р-на: Московский пр., 19а, комн. 106. Тел. 21-14-55.

«ВОРОНЕЖРЕГИОНГАЗ» ИНФОРМИРУЕТ
Внимание акционеров ОАО «Газпром»!
Для консолидации голосов акционеров открытого акционерного общества «Газпром» утвержден порядок оформления доверенностей уполномоченному представителю для участия в общем годовом собрании акционеров ОАО «Газпром» по итогам деятельности Общества в 2004 году. Собрание состоится 24 июня 2005 года в г. Москве.
Владельцам акций ОАО «Газпром» для оформления соответствующих документов необходимо прибыть в депозитарий «Газпромбанка» или офис Воронежской региональной компании по реализации газа, ООО «Воронежрегионгаз», по адресу:
г. Воронеж, пер.Красноармейский, 12а (остановка общественного транспорта «Улица Куцыгина»).
Прием акционеров проводится:
понедельник, вторник, среда, четверг - с 9.00 до 16.00;
пятница - с 9.00 до 15.00;
перерыв: 12.45 - 13.30;
последний день месяца - неприемный.
При себе необходимо иметь паспорт.
Тел. для справок: 77-53-24, 54-34-08.

ОАО «СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «ПРОГРЕСС - ГАРАНТ»
С праздником Светлой Пасхи!
АВТОСТРАХОВАНИЕ, СТРАХОВАНИЕ ИМУЩЕСТВА, ЖИЗНИ, ОТВЕТСТВЕННОСТИ, ЗАЛОГА, УРОЖАЯ, ЖИВОТНЫХ, С/Х ТЕХНИКИ

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
Главное финансовое управление сообщает о дополнении в объявлении (изменении) о проведении конкурса, опубликованного в газете «Коммуна» 25.03.2005г. (закупка автотранспорта с предварительным квалификационным отбором).
Информация о заказчике:
Главное управление образования администрации Воронежской области.
Почтовый адрес: 394000, г.Воронеж, пл.Ленина, 12.
Тел./факс: (0732) 55-99-26.
Ответственные: Дятлова С.В.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Алексенко Ирина Александровна, действующая по доверенности от имени 648 собственников 17 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок площадью 3509 га с оценкой 265290 балловогектаров (в том числе пашни - 3008 га, сенокосы - 41 га, пастбища - 457 га), с кадастровым номером 36:02:00 00 000 0060, расположенный по адресу: Воронежская область, Бобровский район, с. Семёно-Александровка, юго-восточная часть кадастрового квартала 36:02:00 00 000, извещает о своем намерении выделить земельный участок площадью 3509 га, в том числе пашни 3008 га, сенокосы 41 га, пастбища 457 га, в счет 717 долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения для передачи их в аренду Обществу с ограниченной ответственностью «Леоновское».
Указанный земельный участок расположен:
Севосторон №1, бригада №1, поле №1 - 279 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №2 - 258 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №3 - 207 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №4 - 250 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №5 - 195 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №6 - 264 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №7 - 241 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №8 - 96 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №9 - 225 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №10 - 191 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №11 - 315 га, Севосторон №1, бригада №2, поле №1 - 171 га, Севосторон №1, бригада №2, поле №2 - 202 га, Севосторон №1, бригада №2, поле №3 - 114 га, 41 га сенокосы - поймы р. Битог, 457 га пастбища - в балке Чапалва.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Алексенко Ирина Александровна, действующая по доверенности от имени 648 собственников 17 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок площадью 3509 га с оценкой 265290 балловогектаров (в том числе пашни - 3008 га, сенокосы - 41 га, пастбища - 457 га), с кадастровым номером 36:02:00 00 000 0060, расположенный по адресу: Воронежская область, Бобровский район, с. Семёно-Александровка, юго-восточная часть кадастрового квартала 36:02:00 00 000, извещает о своем намерении выделить земельный участок площадью 3509 га, в том числе пашни 3008 га, сенокосы 41 га, пастбища 457 га, в счет 717 долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения для передачи их в аренду Обществу с ограниченной ответственностью «Леоновское».
Указанный земельный участок расположен:
Севосторон №1, бригада №1, поле №1 - 279 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №2 - 258 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №3 - 207 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №4 - 250 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №5 - 195 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №6 - 264 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №7 - 241 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №8 - 96 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №9 - 225 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №10 - 191 га, Севосторон №1, бригада №1, поле №11 - 315 га, Севосторон №1, бригада №2, поле №1 - 171 га, Севосторон №1, бригада №2, поле №2 - 202 га, Севосторон №1, бригада №2, поле №3 - 114 га, 41 га сенокосы - поймы р. Битог, 457 га пастбища - в балке Чапалва.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ «СВЕДЕНИЯ О ДАТАХ ЗАКРЫТИЯ РЕЕСТРА ЭМИТЕНТА»
1. Полное фирменное наименование эмитента с указанием организационно-правовой формы: Открытое акционерное общество «Финансовая компания «Черноземье».
2. Место нахождения эмитента: 394000, г.Воронеж, ул. Театральная, д. 30.
3. Приказовый эмитенту налоговых органов идентификационный номер налогоплательщика: 3666004589.
4. Уникальный код эмитента, присваиваемый регистрирующим органом: 40305-А.
5. Код существенного факта: 0840305А28042005.
6. Адрес страницы в сети Интернет, используемый эмитентом для публикации сообщений о существенных фактах: http://www.fkchz.ru/inf/inf.html.
7. Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: газета «Коммуна».
8. Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки именных ценных бумаг: акции обыкновенные именные бездокументарные.
9. Цель, для которой составляется список владельцев именных ценных бумаг: проведение общего годового собрания акционеров.
10. Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг: 28 апреля 2005 года.
11. Дата составления протокола собрания (заседания) уполномоченного органа управления эмитента, на котором принято решение о дате составления списка владельцев именных ценных бумаг эмитента или иное решение, являющееся основанием для определения даты составления списка акционеров с расчетным путем без принятия отдельного решения о дате составления списка: 28 апреля 2005 года.

СОБСТВЕННИКИ 3 ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ СХА им. Ленина Каменского р-на Воронежской обл. ИЗВЕЩАЮТ СОБСТВЕННИКОВ, СДАВШИХ ЗЕМЕЛЬНЫЕ ДОЛИ В АРЕНДУ ООО «ПРИДОНЬЕ», О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ СВОИ ДОЛИ
в натуре для ведения подсобного хозяйства на поле №1 бригады №2. Претензии направлять по адресу: с.Марки Каменского р-на Воронежской обл., Коровченко Михаилу Ильичу.

Департамент градостроительства и земельных отношений городского округа г. Воронеж (ул.Кольцовская, 45) информирует, что ООО «Русь» предоставляет право на установку временного сооружения
на дополнительном земельном участке 67 кв. м, прилегающем к торговому павильону по адресу: г.Воронеж, ул. Димитрова, ост. «Рынок «Приданье», принадлежащему ООО «Русь», для осуществления реконструкции указанного павильона.

В редакции газеты КОММУНА
вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ: «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА», «КУРСКАЯ ПРАВДА», «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА», «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ», «БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА», «ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА», «МОЛОТ», «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ», «ФАКТ».
ПО РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»
Контрольные экземпляры с публикациями в иногородних газетах будут вам предьявлены.
Тел./факс 39-00-88. Ул.Комиссаржевской, 4-й; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Центрально-Черноземный банк Сбербанка России (Генеральная лицензия Банка России № 1481)
сообщает о проведении 31 мая 2005г. собрания квартиросъемщиков жилого дома № 39 по Ленинскому проспекту
для обсуждения предстоящей реконструкции здания дополнительного офиса № 0164, предусматривающей расширение площади клиентских залов с целью улучшения оказания банковских услуг населению района. Собрание состоится по адресу: г.Воронеж, Ленинский проспект, 39 (в здании дополнительного офиса ЦЧБ СБ РФ), 1-й этаж, в 13.00.

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа г. Воронеж (ул.Кольцовская, 45) информирует, что ООО «Русь» предоставляет право на установку временного сооружения
на дополнительном земельном участке 67 кв. м, прилегающем к торговому павильону по адресу: г.Воронеж, ул. Димитрова, ост. «Рынок «Приданье», принадлежащему ООО «Русь», для осуществления реконструкции указанного павильона.

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа г. Воронеж (ул.Кольцовская, 45) информирует, что Поповой Г.А. предоставляет право на установку временного сооружения
на дополнительном земельном участке 67 кв. м, прилегающем к торговому павильону по адресу: г.Воронеж, ул. Димитрова, ост. «Рынок «Приданье», принадлежащему Поповой Г.А., для осуществления реконструкции указанного павильона.

Глубоко скорбим по поводу кончины на 74-м году жизни Заслуженного артиста России НОВИКОВА Александра Александровича, работавшего в нашем театре с 1955 по 1993 год. Искренне соболезнуем его родным и близким. Коллектив Кольцовского театра.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Деловой по номеру Б. ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок: 51-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Общественно-политической информации и права: 55-68-23.
Социальных проблем: 55-68-23.
Культуры, образования: 53-29-47.
Экономики: 55-08-46.
Информации: 53-32-10.
Адрес редакции: 394036, г.Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя»: 55-14-74.
«Коммуна плюс»: 55-14-74.
«Кольцовский сквер»: 53-29-47.
Материалы, обозначенные знаком [R], а также под рубриками «Люди дела», «Поиски и решения», «Экономика и финансы» публикуются на правах рекламы.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационный свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано в ФГУП ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 1235. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Тираж - 26620 (подписка - 24720) экз. Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев. Цена 2 руб. 50 коп.